

PROCES – VERBAL

Încheiat astăzi 04.05.2022, la sediul Primăriei orașului Vălenii de Munte (sala de ședințe), cu ocazia ședinței ~~ordinare~~/extraordinare convocată de îndată a Consiliului Local al orașului Vălenii de Munte.

Ședința a început la ora 16⁰⁰ și este publică.

Convocarea ședinței s-a făcut prin dispoziția primarului orașului Vălenii de Munte nr.280 din 04 mai 2022.

Inițiatorul proiectului ordinii de zi este primarul orașului Vălenii de Munte – Florin Constantin.

1) Secretarul general al orașului Vălenii de Munte, Onoiu Elena-Adina, face prezența consilierilor locali, constatând că sunt prezenți consilierii locali: Andreescu Dumitru, Călinoiu Dragoș, Costache Irinel-Augustin, Florea Gheorghe-Gabriel, Gâjman Doru, Manta Adrian, Mareș Liliana, Moldoveanu Iuliana, Oprea Daniel, Oțelea Bogdan-Andrei, Pantelimon Gabriel-Irinel, Pușcașu Gheorghe-Adrian, Rotaru Daniel și Tabără Marius-Lucian.

La ședință lipsesc consilierii locali Oprea Constantin, Pavel Cristina și Piscan Ion-Daniel.

La ședință mai participă doamna Vasile Anna-Maria, administratorul public al județului Prahova.

Ședința este legal constituită.

2) Președintele de ședință Andreescu Dumitru supune la vot deschis procesul-verbal încheiat cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului Local al orașului Vălenii de Munte din data de 29 aprilie 2022, întrebând dacă sunt modificări/completări de făcut.

Procesul verbal de ședință este supus la vot și aprobat cu 14 voturi «pentru».

Apoi președintele de ședință supune la vot deschis proiectul ordinii de zi.

Proiectul ordinii de zi este supus la vot și aprobat cu 14 voturi «pentru».

3) Ordinea de zi este următoarea:

a) proiect de hotărâre privind aprobarea Studiului de fezabilitate, a indicatorilor tehnico-economici, a Strategiei de tarifare, precum și a cofinanțării obiectivului de investiție din U.A.T. Vălenii de Munte în cadrul "Proiectului regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată din județul Prahova, în perioada 2014-2020" (comisia nr.1, comisia nr.2, comisia nr.3 și comisia nr.4);

b) proiect de hotărâre privind acordarea unui mandat special domnului FLORIN CONSTANTIN, primarul orașului Vălenii de Munte, județul Prahova, pentru a vota aprobarea Studiului de fezabilitate, a indicatorilor tehnico-economici, a Strategiei de Tarifare, precum și a cofinanțării obiectivului de investiții/investițiilor aferente "Proiectului regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată din județul Prahova, în perioada 2014-2020" în Adunarea Generală a Asociației de Dezvoltare Intercomunitară "Parteneriatul pentru Managementul Apei-Prahova" (comisia nr.1, comisia nr.2, comisia nr.3 și comisia nr.4);

c) întrebări, răspunsuri, interpelări, diverse.

4) Primul proiect de hotărâre se referă la aprobarea Studiului de fezabilitate, a indicatorilor tehnico-economici, a Strategiei de tarifare, precum și a cofinanțării obiectivului de investiție din U.A.T. Vălenii de Munte în cadrul "Proiectului regional de dezvoltare a infrastructurii de apă și apă uzată din județul Prahova, în perioada 2014-2020"

Șef serviciu Nițu Elena prezintă raportul întocmit de către serviciul buget-finanțe, impozite și taxe locale.

Discuții:

Consilier local Florea Gheorghe-Gabriel: dacă una din cele 28 de consilii locale nu aprobă Studiul de fezabilitate și indicatorii tehnico-economici, finanțarea va merge înainte sau este obligatoriu ca toate consiliile să fie de acord?

Administrator public Vasile Anna-Maria: dacă una nu este de acord, finanțarea pică.

Consilier local Costache Irinel-Augustin: mi-ar fi plăcut astăzi să fie și un reprezentant de la Hidro Prahova. Nu au ieșit niciodată cu o informare către oamenii din zonă. Oamenii ne întrebă des ce se întâmplă, de ce nu au canalizare pe stradă, de ce nu e funcțională, când o vor avea, și noi nu mai știm ce să le spunem. Cei de la Hidro Prahova nu au ieșit niciodată într-un mod transparent să ne informeze și pe noi astfel încât și noi să știm mai departe ce lucruri spunem oamenilor. Proiectul ăsta forțază un pic lucrurile, e pus pe masa noastră accelerat. Cum pot veni să votez un proiect pe care nici nu am avut timp să-l studiez, când este un subiect atât de sensibil.

Primar Florin Constantin: noi în ședința de la sfârșitul lunii aprilie am informat consilierii că am primit adresă de la Hidro Prahova pentru aprobarea indicatorilor economici și S.F.-ului ce conține 1200 pagini. Le-am comunicat că îl vor primi pe mail să îl analizeze, iar la următoarea ședință ordinară să îl dezbatem și să îl aprobăm sau nu.

Administrator public Vasile Anna-Maria: cei de la P.O.I.M. s-au gândit că dacă nu semnează contractele de finanțare până pe 15 mai 2022, județul Prahova pierde finanțarea și banii se vor duce la alt județ. Acest lucru nu se știa când ați primit adresele. Am fost anunțați ulterior, drept pentru care s-a luat măsura de a trimite hârtii la toți cei care sunt implicați.

Până pe data de 15 mai trebuie întreprinse toate demersurile necesare să putem semna contractul de finanțare. Țsta este motivul pentru care este de ieri pe azi.

Problemele care au fost în Hidro Prahova și care sunt moștenite trebuie reparate. Am avut aceeași problemă și la Câmpina, Sinaia și Băicoi. Există probleme care sunt generate de legislația care are lipsuri, legislație care nu îmi permite actualizarea prețurilor pe proiectele începute, pe proiecte europene.

Primar Florin Constantin: anul acesta am transmis două adrese, la interpelările consilierilor locali pentru a ni se comunica în ce stadiu sunt lucrările, dacă suportă cineva penalizări de întârziere a lucrărilor. Eu am trei grafice de lucrări aduse de constructor. Atâta timp cât tu ca, constructor ți-ai asumat ceva, eu trebuie să fac un calcul și să îți iau penalizări. A luat cineva vreun leu? De jumătate de an spun că vor pune S.P.A.U.-rile în funcțiune și nu a pus niciunul.

Consilier local Gâjman Doru: nu proiectul este problema. Hidro Prahova este, pentru că în ei nu mai avem încredere. De 10 ani ne rugăm de ei să ne acopere o groapă, să ne repare o țevă, timp în care noi primăria și Consiliul Local am făcut instalații de apă, canalizare din banii noștri și ei nu au fost în stare să vină să facă recepția.

Administrator public Vasile Anna-Maria: cred că problema nu este proiectul, ci este Hidro Prahova, dar să știți în momentul de față, Hidro Prahova este în schimbare și sper că de data asta am găsit varianta corectă ca această entitate să fie condusă cum trebuie și să ducem la bun sfârșit toate proiectele.

Consilier local Costache Irinel-Augustin: cât este de stringentă decizia noastră? Care este termenul? Trebuie să luăm decizia astăzi?

Administrator public Vasile Anna-Maria: până pe 15 mai trebuie semnat contractul de finanțare, dar trebuie urmați niște pași.

Consilier local Costache Irinel-Augustin: cum să le argumentez eu oamenilor dacă eu votez că sunt de acord cu acest proiect. Dați-mi dumneavoastră un argument solid.

Administrator public Vasile Anna-Maria: aceste tarife sunt aprobate de cei de la Comisia Europeană pentru a putea derula acest proiect. În momentul în care faci un proiect, ca să poți să îl faci îți trebuie niște indicatori economici care determină finanțarea sau nu a acestuia. În momentul în care se face un proiect de acest gen, Comisia Europeană nu introduce bani pentru a face profit. În momentul în care se face proiectul respectiv, se calculează indicatorii ratei de rentabilitate financiară sau economică și se stabilește dacă proiectul aduce beneficii, nu profit. Tarifele sunt aprobate de entitățile îndreptățite să le aprobe. Ele nu sunt niște prețuri pe care le-a hotărât Hidro Prahova. Au în spate fișe de fundamentare, sunt validate. Cetățenilor le puteți spune că este un tarif de apă și canal care va asigura ca voi să nu mai aveți probleme cu apa și canalul. În momentul în care ești într-un proiect mareț la comun, a nu participa în cadrul aceluși proiect, nu demonstrează interesul general. Ca să putem să dezvoltăm, trebuie să dezvoltăm toată zona.

Primar Florin Constantin: în lista anuală de investiții ale S.C. HIDRO PRAHOVA S.A., orașul Vălenii de Munte are 2-3 miliarde lei investiți. Ați văzut vreo investiție în oraș?

Consilier local Oprea Daniel: în momentul de față vorbesc pentru mine ca persoană, nu pot vorbi din partea partidului că nu sunt mandatat, puteți să îmi promiteți că până la finalul mandatului dvs. veți depune toate diligențele ca proiectele începute de Hidro Prahova pe raza U.A.T. Vălenii de Munte să fie aduse la zi.

Administrator public Vasile Anna-Maria: da.

Primar Florin Constantin: având în vedere discuțiile ce au avut loc astăzi în ședință, îmi retrag proiectele de pe ordinea de zi și vă întreb dacă sunteți de acord să ne mai întâlnim o dată mâine. Astăzi nu știu dacă ajungeți la o concluzie.

Consilier local Andreescu Dumitru: tarifele care le-ați prins în acest proiect, cu sau fără proiectul ăsta, se va ajunge la ele?

Administrator public Vasile Anna-Maria: fără proiectul acesta vor fi mai mari.

Consilier local Andreescu Dumitru: dacă nu votăm pierdem tot?

Administrator public Vasile Anna-Maria: da și pierde toată Prahova. Având în vedere că acest proiect este în cadrul P.O.I.M. axa 2014-2020, proiectele trebuie finalizate, în principiu până în decembrie 2023 dacă sunt semnate.

Alte discuții nu sunt.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces-verbal de ședință, la care se anexează toate materialele discutate, ce fac parte integrantă din dosarul special al acestei ședințe extraordinare convocata de îndată a Consiliului Local al orașului Vălenii de Munte.

Ședința s-a terminat la ora 17¹⁸.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,

Andreescu Dumitru



**SECRETAR GENERAL,
Onoiu Elena-Adina**